

身患疾病 他行动不便需要帮助

无怨无悔 他主动义务背送同学

同桌三年友情相随

两个好兄弟高考双双夺佳绩

三年前,本报报道了一个叫“源源”的15岁患病少年,在众人帮助下自强不息,以中考“6A”成绩被桂林市第八中学录取的故事。(详见本报2015年8月26日11版)

爱心在继续。高中三年来,这个全名叫梁倍源的少年身边总有一个伙伴相随,那就是他的同学李国豪。在八中校园里,这一对同学总是形影不离,大家看了都深受感动。

因患有进行性肌营养不良症,梁倍源行动不便,无法正常行走。上高中后,梁倍源肌无力的情况越发严重。这时,他的同班同学李国豪站了出来。三年来,无论酷暑寒冬、烈日大雨,只要梁倍源有需要,李国豪都会背上他,用自己的双腿带着他一起行动。

帮助是相互的。三年来,本来学习成绩不算特别优秀的李国豪在“学霸”梁倍源的帮助下大幅进步。刚刚过去的高考中,两人的分数都超过了一本线。



1 一场考试 两人结缘

“李国豪,这才几天没见,你怎么又胖了一圈!”11日下午,在梁倍源的家里,他对坐在自己身边的李国豪说。他们两人有说有笑,一起讨论起不久前刚填报的高考志愿来。

梁倍源和李国豪以前同在桂林八中读初中,但彼此并不认识。两人结缘,是在初三时学校组织的一次综合考试上。那天清晨,李国豪早早就前往考场,令他没想到的是,竟然有人早他一步,这便是梁倍源。两人很快攀谈起来。“当时我感觉他是个话唠,我比较内向,十句话有八句话都是他在讲,挺逗的。但我们很有共同话题,也很聊得来。”梁倍源回忆说。

考试结束后,梁倍源的舅舅来背他离开考场时,李国豪才发现梁倍源的特

别。“我后来去别的班级打听才知道他的事,他跟我同一个年级,还是个‘学霸’,我当时就对他刮目相看。”李国豪回忆说。

中考过后,梁倍源以“6A”的成绩留在八中继续就读,李国豪也顺利进入八中高中部。高一开学时,老师找到李国豪跟班上的另外三名男同学,说有一个特殊的同学会到他们班级,需要大家帮忙。这名特殊的同学便是梁倍源。老师让男同学们挨个去背梁倍源,看谁能背得动。李国豪长得最壮,第一个上前尝试,一把就将梁倍源背了起来。

“老师,我可以!以后就让我来背他吧!”李国豪主动请缨,老师十分感动。随后,梁倍源与李国豪成了同桌,两人朝夕相处,很快就成了最好的朋友。



↑11日,李国豪背梁倍源回学校看一看。

←教室前的走廊上,两人像以前一样聊天。

2 背送上课 整整三年

高中三年,李国豪在学校几乎与梁倍源形影不离。

每天早晨,李国豪都早早来到学校,等待梁倍源的妈妈把他送到教学楼下,再由他把梁倍源背到教室里。每天的课间操,李国豪的运动量都比别的学生大,他先要把梁倍源背到教室外的走廊,好让他活动活动手脚,然后自己再跑到操场做操。做完操后,李国豪又得把梁倍源背回到教室里。如果遇到音乐课、信息技术课等需要换教室,李国豪需要把梁倍源背到另外一栋教学楼,下课之后再背回来。几趟下来,李国豪总是满头大汗。放学之后,李国豪常常要把梁倍源背到楼下,如果是梁倍源的舅舅来接,李国豪也会帮忙提包拿东西。下大雨时,他就帮忙打伞,而自己却总

被淋湿。有时提前放学,李国豪不仅帮梁倍源联系家人,还会陪他在教室里一起等,直到梁倍源被接走后他才放心离开。

提起自己刚开始背梁倍源的一次经历,李国豪说他到现在都还很愧疚。原来,那时候因为还不熟练,梁倍源双臂还没抱稳,李国豪就站了起来,梁倍源猛地向后仰,头重重地摔在了地上。梁倍源回忆说,当时他头脑一片空白,不知过了多久,校医来了,好在检查后发现只是受了些皮外伤。李国豪说,自己当时的脑子里也是一片空白,生怕把梁倍源摔坏了。“那次之后,我怕他不信任我,不要我继续背他了,一直向他道歉。好在后来我越来越小心,我们的配合也越来越默契。”李国豪说。

3 两人情谊 感动校园

李国豪的善良和热心,全校师生都看在眼里,老师们经常用李国豪帮助梁倍源的事迹当典型,同学们也都深受感动和鼓舞。凭借突出的表现,去年,李国豪被桂林市精神文明建设指导委员会办公室评为“2017年桂林市最美志愿者”。

李国豪告诉记者,帮助梁倍源,其他同学也付出了很多努力,“提书包、搬轮椅这些事情大家都轮着来做。不仅如此,其他年级不认识的同学在遇到梁倍源时也会主动提出帮忙。”

学校也给梁倍源提供了许多便利与

帮助。按照学校惯例,高一年级的几个班都会被安排在教学楼六楼,且每学期都会轮换教室。考虑到梁倍源的特殊情况,学校专门把梁倍源所在的班设在楼层最低的教室(二楼),三年来从未换过。为了方便梁倍源上下学,学校还把教学楼前的阶梯改建成了无障碍通道,并且修建了无障碍厕所。体育老师在得知梁倍源的情况后,主动出资为他购置了一辆可在校内使用的轻便轮椅,方便让他用手转动轮椅,或者用脚慢慢挪动,在操场上锻炼自己的手脚。

4 相互激励 共夺佳绩

梁倍源尽管身患疾病,但他学习十分刻苦,成绩也一直在学校全年级名列前茅,而李国豪的成绩以前不算太好。三年来,在梁倍源的帮助下,李国豪的学习不断在进步。“我有不会的题,他总会耐心地教我,我的英语很差,他总大方地跟我分享他的学习方法。以前成绩不太好的科目,也慢慢有了进步……”李国豪说。

今年高考前的几个月,梁倍源不断激励李国豪,两人总在一起复习,交流经验。最终,梁倍源考出

了理科638分的好成绩,李国豪的分数也超过了一本线。

尽管录取结果还没出来,但两人已经不能再在大学做同学了。他们即将前往不同的城市求学,李国豪的言语中流露出有些不舍,他说,以后一定会有很多人来帮助梁倍源,但自己其实很希望一直陪在梁倍源身边。梁倍源则说,不管今后身在何方,两人都将是最好的兄弟和朋友。

记者莫俊 文/摄